

**CORRIGENDUM TO
“NONLINEAR DYNAMICS AND STABILITY OF THIN
FILMS WITH INSOLUBLE SURFACTANTS”**

(Journal of Theoretical and Applied Mechanics,
Sofia, 2011, vol. 41, No. 3, pp. 43–58)

S. TABAKOVA

*Department of Mechanics, TU – Sofia, branch Plovdiv,
25, Tzanko Djustabanov, 4000 Plovdiv, Bulgaria*
and

*Institute of Mechanics, Bulgarian Academy of Sciences,
Acad. G. Bonchev St., Bl. 4, 1113 Sofia, Bulgaria,
e-mails: stabakova@gmail.com, stabakova@imbm.bas.bg*

On page 47, the last term of eq. (5) $-2M \frac{\partial \gamma}{\partial x}$ should be corrected to $-\frac{2M}{h} \frac{\partial \gamma}{\partial x}$. As a consequence, some of the formulas and results for the linear stability analysis of the film should be corrected. That is,

- the last term of eq. (16) $2Ma\Omega G'$ changes to $\frac{2Ma\Omega}{h_s} G'$;
- on page 52, the element $-2Ma\Omega$ on the 2-nd row and 3-rd column of the matrix \mathbf{G} changes to $-\frac{2Ma\Omega}{h_s}$;
- the values of Ω_r on Table 2 change from $-0.0302, -0.0297, -0.0278, -0.0258, -0.0166, -0.0116$ to $-0.0302, -0.0285, -0.0232, -0.019, -0.0079, -0.0046$.

Moreover, the following typographical errors should be corrected, i.e.:

- on page 47, 14-th line from the top, the solutal Marangoni number $M = -\frac{2}{\varepsilon We} \frac{\Gamma_0}{\sigma_0} \sigma_{\Gamma}|_{\Gamma=0}$ changes to $M = -\frac{1}{\varepsilon We} \frac{\Gamma_0}{\sigma_0} \sigma_{\Gamma}|_{\Gamma=0}$;

- on page 51, 13-th line from the top, $Ma = MRe$ changes to $Ma = \frac{MWe}{\varepsilon}$;
- on page 55, Table 3, 1-st column, the 2-nd row element $\tau_{rupture}/$ changes to $\tau_{rupture}/\alpha = 0$ and the 3-rd row element $\tau_{rupture}/\alpha = 0$ changes to $\tau_{rupture}/\alpha = 0.5$.